
Ergebnisse der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 19. Januar 2023 
Das vollständige Protokoll wird auf der Homepage veröffentlicht. 

Nr. 01 / 2023 

TOP III / 1 Angelegenheiten des Gemeinderates 
a) Nachrücken eines Ersatzbewerbers in den Gemeinderat 
b) Verpflichtung des neuen Ratsmitgliedes Herr Pius Zähringer  
- Beratungsvorlage -  

 

a) Der Gemeinderat fasst folgenden  

Beschluss 

a) Der Gemeinderat stellt fest, dass für das Nachrücken von Herrn Pius Zähringer dem 

Gemeinderat keine Hinderungsgründe nach § 29 der Gemeindeordnung vorliegen. 

Abstimmungsergebnis: 

Der Beschlussvorschlag wird angenommen. 

b) Herr Pius Zähringer wird mit dem Aufsagen der Verpflichtungsformel als nachrückender 

Gemeinderat vereidigt. Die Verpflichtungsformel lautet:  

„Ich gelobe Treue der Verfassung, Gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte Erfüllung meiner 

Pflichten. Insbesondere gelobe ich die Rechte der Gemeinde gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl 

und dass ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern.“ 

Nr. 02 / 2023 

TOP III / 2 Änderung der Verbandssatzung des Gemeindeverwaltungsverbandes Müllheim-

Badenweiler: Anhörung Gemeinderäte Verbandsgemeinden 

- Beratungsvorlage -  

Bürgermeister Blens stellt den Tagesordnungspunkt vor, siehe Beratungsvorlage. 

Der Gemeinderat fasst folgenden  

Beschluss: 

1. Der Gemeinderat hat keine weiteren Anmerkungen, Anregungen oder Fragen und empfiehlt der 

Verbandsversammlung die Änderung der Verbandssatzung gemäß der vorliegenden 

Beratungsvorlage. 

2. Der Gemeinderat beauftragt die Vertretenden der Stadt Sulzburg in der Verbandsversammlung 

des Gemeindeverwaltungsverbandes Müllheim-Badenweiler einheitlich dieser punktuellen Änderung 

der Verbandssatzung des Verbandes gemäß der Beratungsvorlage der Verbandsverwaltung 

zuzustimmen 

Abstimmungsergebnis: 

Der Beschlussvorschlag wird angenommen. 

 



Nr. 03 / 2023 

TOP III / 3 a) Einbringung und Beratung über den Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2023 

b) Eigenbetrieb Wasserversorgung: Beratung über den Wirtschaftsplan für das 

Wirtschaftsjahr 2023 

c) Eigenbetrieb Breitbandversorgung: Beratung über den Wirtschaftsplan für das 

Wirtschaftsjahr 2023 

- Beratungsvorlage - 

Rechnungsamtsleiter Häckelmoser stellt den Tagesordnungspunkt vor. Weiters siehe 

Beratungsvorlage und Präsentation. Es werden keine Änderungen eingebracht. Die Beschlussfassung 

wird auf eine der nächsten Sitzungen terminiert. 

 

Nr. 04 / 2023 

TOP III / 4 Teilnahme an der Bündelausschreibung Strom ab Lieferbeginn im Rahmen der 22. 

Bündelausschreibung 01.01.2024 

- Beratungsvorlage - 

Rechnungsamtsleiter Häckelmoser stellt den Tagesordnungspunkt vor. Der Gemeinderat fasst 

folgenden  

Beschluss: 

1. Der Gemeinderat der Stadt Sulzburg nimmt die Ausschreibungskonzeption der Gt-service 

Dienstleistungsgesellschaft mbH nebst Anlagen zur Kenntnis. 

2. Die Verwaltung wird bevollmächtigt, die Gt-service Dienstleistungsgesellschaft mbH (Gt-service 

GmbH) mit der Ausschreibung der Stromlieferung der Stadt Sulzburg ab 01.01.2024 dauerhaft zu 

beauftragen, die sich zur Durchführung der Ausschreibung weiterer Kooperationspartner 

bedienen kann. 

3. Der Gemeinderat bevollmächtigt den Aufsichtsrat der Gt-service GmbH die 

Zuschlagsentscheidungen und Zuschlagserteilungen im Rahmen der Bündelausschreibung(en) 

Strom, an denen die Stadt teilnimmt, namens und im Auftrag der Stadt vorzunehmen. 

4. Die Stadt verpflichtet sich, das Ergebnis der Bündelausschreibungen als für sich verbindlich 

anzuerkennen. Sie verpflichtet sich zur Stromabnahme von dem Lieferanten/den Lieferanten, 

der/die jeweils den Zuschlag erhält/erhalten, für die Dauer der jeweils vereinbarten 

Vertragslaufzeit. 

5.  a) Die Verwaltung wird beauftragt, Strom mit folgender Qualität im Rahmen der 

Bündelausschreibungen Strom über die Gt-service GmbH auszuschreiben: 

☒ 100 % Strom aus erneuerbaren Energien (Ökostrom) ohne Neuanlagenquote 

Beschaffung nach dem sogenannten Händlermodell 

 

b) Die Ausschreibung von Ökostrom soll erfolgen:  

☒ Für alle Abnahmestellen des AG 

 



Abstimmungsergebnis: 

Der Beschlussvorschlag wird angenommen. 

 

Nr. 05 / 2023 

TOP III / 5 Annahme der eingegangenen Sach- und Geldspenden im Zeitraum vom 27. Oktober 

2022 bis 31. Dezember 2022 

- Beratungsvorlage - 

Bürgermeister Blens liest die eingegangenen Geldspenden im Zeitraum vom 27.10 bis 31.12.2022 

vor. 

Es sind vier Geldspenden unter 100 Euro in gesamter Höhe von 160 € eingegangen. 

Es sind drei Geldspenden über 100 Euro in gesamter Höhe von 3.594,37 € eingegangen. 

Der Gemeinderat fasst folgenden 

Beschluss: 

Der Gemeinderat nimmt die unten aufgeführten Geldspenden an. 

Abstimmungsergebnis: 

Der Beschlussvorschlag wird angenommen. 

 


